

Pártélet

A bányáspártszervezetek feladata a termelés pártellenőrzése terén

Pártunk életében minden időben nagyon fontos, a termelés pártellenőrzése, de különösen nagy jelentőségű most, az új szakasz célkitűzéseinek végrehajtása érdekében.

A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusa határozatba foglalta az állami termelő vállalatok termelés pártellenőrzésének jogait. Pártunk III. kongresszusa tovább bővítette és kiszélesítette, nemcsak az állami vállalatok, hanem a fogyasztási cikkek értékesítő állami vállalatok, az állami gazdaságok, tsz-ek pártszervezeteinek, termelés pártellenőrzési jogait. Ezen keresztül harcolnak a tervek minőségi, mennyiségi teljesítéséért, a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a takarékoság, a munkafegyelmek sokoldalú megszilárdításáért. Ennek végrehajtását pártszervezeteink minden területen biztosítani tudják. Nőtt pártszervezeteinkben a vezetés színvonala, a műszaki feladatok végrehajtásának ellenőrzésében, a látókörük szélesedett.

Csúszdólt pártszervezeteink és a tömegek közötti kapcsolat. Mindezek biztosítékai annak, hogy a termelés pártellenőrzésének sokoldalú feladatait végre tudják hajtani, össze tudják kapcsolni a termelés pártellenőrzésének két formáját, amelyet egyfelől a párttagok és a pártönkormányzatok alulról, másfelől a pártvezetők felülől hajtának végre.

Mit jelent a párt a termelésellenőrzésben? Mi a lényege? A legfontosabb módszerei?

A termelés pártellenőrzését minden pártszervezetben felülől a pártvezetők, alulról pedig a párttagok és a pártönkormányzatok végzik.

Ha a termelés pártellenőrzésének bármelyike is hiányzik, nem tud kibontakozni, nem tud eredményes munkát végezni. Pártszervezeteink többsége, bányáink területén most már megértik azt, hogy milyen nagy jelentősége van annak. Vezetőségi gyűléseken havonta, vagy több esetben is beszámoltatják a műszaki vezetőket, a termelés végrehajtásáról. Vannak eredmények azon a területen is, hogy taggyűléseken beszámolnak a termelés pártellenőrzésében végzett munkáról, megszabják az előttük álló feladatokat.

A hiba ott van, hogy nem egyesült a felülől való ellenőrzés az alulról jövő ellenőrzéssel.

Nem dolgozzák ki az üzem egyes területein a népvélelő, pártbizalmiak, a pártcsoporthoz tartozók részére a termelés pártellenőrzése területén elvégzendő fontos feladatok végrehajtásának módját, céljait. Nem számoltatják be a népvélelőket, a pártbizalmiakat, magát a pártcsoporthoz, a feladatok végrehajtásáról, nem értékelik rendszeresen a végrehajtott munkát.

A termelés pártellenőrzésének lényege, hogy minden vezető, minden kommunista, de a bányáknak valamennyi dolgozója ismerje a párt- és a kormányhatározatokat, a határozatok célját, a határozatok végrehajtásának fontosságát. Azt, hogy mit jelent egy határozat, az életszínvonal emelésének érdekében.

A termelés pártellenőrzésének lényege, hogy a műszaki tervek a legkisebb egységekre fel legyenek bontva. Minden dolgozó tudja, hogy mi a feladata, a maga területén. Ismerjük a dolgozókat, a termelékenység emelésének, az önköltség csökkentésének a mutatóit. Mennyi fát, robbanóanyagot lehet felhasználni egy tonna szén kitermeléséhez. Mit jelent az, ha a csillék nincsenek rendszeresen megtöltve, ha üresen járhatják a gépeket. Egy villa, vagy szivattyú tönkretételével milyen nagy kárt okoznak a népgazdaságnak. Mit jelent az, ha rossz minőségű szenet termelünk. A tervek felbontása, azt is jelenti, hogy

ismerjük a vezetők feladatait és napról-napra érvényre tudjon jutni a tömegek segítő ereje a tervfeladatok végrehajtásában.

A termelés pártellenőrzésében elsősorban a kommunistáknak kell élniük. Megértetni a termelési feladatok fontosságát. Azonban, hogy ezt végre tudják hajtani, kommunistáknak, sokoldalú vezetőknek kell lenni. Ismerni kell a termelés pártellenőrzésének sokoldalú problémáját, hogy kellően fel tudjanak lépni a körülményekkel szemben. Ez a munka csak úgy válik valósággá, ha a széles tömegeket be tudjuk vonni. Ehhez pedig nem elég beszámoltatni a pártvezetőségi üléseken, taggyűléseken a műszaki vezetőket, hanem a pártbizalmi, pártcsoporthoz és népvélelő értekezleteken kell meg tárgyalni, értékelni a végzett munkát, megszabni a kommunisták számára a feladatokat.

Nagyon jó módszere a termelés pártellenőrzésének a termelési értekezlet.

ahol műszaki vezetőink beszámolnak az előttük álló feladatokról, ahol ismertetik az üzemek, az üzemrészek terveit, a különböző mutatókat.

A hiba ott van, hogy ezek az értekezletek nincsenek jól politikailag előkészítve. Maguk a kommunisták nincsenek felkészülve, hogy elsősorban a termelési értekezletet a gazdasági célok megvalósulási lehetőségének lássák. Rámutatásnak a párt, a gazdasági vezetők, a tömegszervezeti vezetők hibáira és elmondják, hogy mit tettek ők maguk is. Pártszervezeteink nem értik, hogy mennyire fontos a termelési értekezlet előtt, a beszámolt vezetőknél gyűlésen, bizalmi, párt-

csoporthoz és népvélelő értekezleteken meg tárgyalni, értékelni, ha szükséges, még taggyűlésen is, hogy a kommunisták be tudják vinni a széles tömegek közé, hogy megértessék a termelési értekezlet fontosságát, felkészítsék a dolgozókat, az értekezleten való felszólalásra.

A termelés pártellenőrzésének egyik fontos módszere a szocialista munkaverseny.

Ezen keresztül is érvényre jut, a dolgozók alkotó kezdeményezése, a dolgozók napról-napra igazolják pártunk politikájának helyességét.

A termelés pártellenőrzésének fontos része a pártaktívák, amelynek különösen az új szakasz célkitűzéseinek végrehajtásában van fontos szerepe. Az aktívák meg tárgyalják a párt és a kormány határozatait, helyileg kidolgozzák, javaslatokkal segítik, és közvetlenül a gyakorlatban vesznek részt, a határozatok ellenőrzésével a végrehajtásban.

A termelés pártellenőrzése akkor lesz jó, ha az megvan benne a politikai tartalommal. Ha minden pártvezető állami és gazdasági vezető, minden kommunista harcba indul, a széles dolgozó tömegek bevonásával, a termelési feladatok minden területen való végrehajtásáért. Ha nem válik öncélúvá, ha összekapcsoljuk a dolgozókkal való foglalkozást, a dolgozók igényeinek kielégítésével, ha törődünk a dolgozók szociális és kulturális nevelésével, ha minden erőnkkel harcolunk a dolgozók egészségvédelméért. Az a feladatunk, hogy törődjünk a dolgozók életével, az új szakasz célkitűzéseinek minden területen való végrehajtásáért.

Ligmann Károly

A leányszálló nyerte az „ország legtisztább női szállója” versenyt

Igen nagy volt a meglepetés október 27-én délelőtt a várpalotai leányszállón. Nem számítottak arra, hogy országos viszonylatban ők nyerték meg az ország leányszállóinak között a tisztasági versenyt. Pedig így van...

Szerda délelőtt rövid megbeszélésre hívta őket össze a szálló felőse. Húsz lány, aki a szállóban volt, valamennyi bejött a kultúr-szobába, kíváncsiak voltak arra, mi lehet az a fontos megbeszélési való. Ott voltak a Bányász Szakszervezet, a Nehézipari Minisztérium küldöttei. A minisztérium részéről Vjerk Dezsó szolt pár szót a verseny győzteseihez. Ekkor tudták csak meg, hogy miről is van szó. A rövid beszámoló után Vjerk elvtárs egy szép versenyzászlót bontott ki, s adott át a szállás gondnokának, Szabó Imrénének, ami a gondnok és a szállás lakóinak elismerését jelenti.

Az arcok meglepetést árultak el. Ok igyekeztek mindig megőrizni a tisztaságot, mert a szállót otthon-

nuknak tartották. S nem is gondolták, hogy ezért is jár jutalom.

Szabó néni vette át a zászlót, valamint az 1000 forint pénztárgyat. Munkában elfáradt kezeivel még meg is simogatta a zászlót. Ekkora jutalmat ő még sohasem kapott. Nem csoda, ha csak annyit mondott: „A jövőben is úgy dolgozunk, hogy máskor is legyen ilyen jutalomban részünk”.

A tröszt is adott jutalmat a legszébb négy szoba bízalmijának, egyenként 100 forintot. Így kapott jutalmat Sótónyi Margit, Dáncs Aranka, Pince Margit és Radics Margit bizalmiak.

A rövid ünnepségnek hamar vége szakadt, de a leányok szívében tovább él az emlék, hogy ők még szebbé, otthonosabbá teszik szállójukat, mert maguknak, saját kényelmük érdekében teszik ezt. S az se mind egy, hogy a „Hámán Kató” leányszálló lett az ország legszebb, legtisztább szállója, amelynek kultúr-szobáját most a versenyzászló díszíti.

A szerkesztőség válasza

Bartos Béla elvtárs levelet írt szerkesztőségünkhöz a kiscsapatok bérézéséről. Az ügyben eljártunk, üzenjük Bartos elvtársnak, a kiscsapatok bérézésén most dolgoznak, rövidesen komoly javulás várható.

Scharf Imre elvtárs két levelet is küldött hozzánk. Az első levélben a lakóteleppel foglalkozik. Sótóri elvtárs, a Vegyes Vállalat igazgatója intézkedett, s időközben a lakóhelyén található hiányosságok megjavításra kerültek. A másik levél nekünk szól közvetlenül és örömmel üdvözljük Scharf elvtárs bírálatát és a legnagyobb mértékben egyetértünk vele. Valóban igen sok hiba fordul elő, magyarosság tekintetében lapunkban. Ezután is közöljük Scharf elvtársal, hogy szerkesztőségünk tagjai iskolákra járnak, szakmai tanfolyamon vesz-

nek részt, mindent elkövetnek, hogy jó magyarsággal, a dolgozókat nevelni tudják.

Tóth János elvtárs és Tóth Magdolna elvtársnő lakásukkal kapcsolatban írtak levelet hozzánk. Sótóri elvtárs ebben az ügyben is intézkedett. Kénytelen volt a Vegyes Vállalat az ottani dolgozókat elvinni a vízvezetékcsatlakozási munkálatokra. Most a dolgozók visszamennek az előbbi munkákra és az Ady telep 37-38. szám alatti lakásokon a hibákat felszámolják. Megépül a WC is.

Mátrács Árpád elvtárs a cseri fürdőből írt jogos bírálatot. Sótóri elvtárs a bírálatot teljes mértékben egyetért és a héten a cseri fürdő építési munkáit már meg is kezdték. A fürdőt rendbehozzák és a levélben említett hibákat kijavítják.

Bolvári Imre új bányász

A „Nevelj új bányászt” mozgalom kézzelfogható eredménye az az új dolgozó, az az új bányász, aki itt marad a bányánál, akiből jó bányász lesz, aki megérti a széntermelés elsőrendű fontosságát, beilleszkedik a bányász közösségbe, segít további új bányászok nevelésében.

Bolvári B. Imre három hónapja dolgozik a várpalotai Ferenc-bányában. Odahaza úgy hallotta barátaitól, hogy a bánya veszélyes munkahely, félni kell a bányától, de Bolvári elvtárs nem törődött az ijesztgetésekkel, eljött Várpalotára bányászni.

Hatnapi bányajárás után került a 46-os csapatra, Merce Ferenc sztahanovista vajúr mellé. Bolvári elvtárs szavai szerint nem volt kellemes, amikor hallotta a ropogást, a recsegést, de megnyugodott, amikor tanítványára, Merce elvtárs türelmesen mindent megmagyarázott, megmutatta a recsegés okait, megtanította a munkafogásokra.

A kölcsönös türelmes munkának meglett az eredménye, Bolvári elvtárs megszerette tanító vajúrát és jó munkával járult hozzá, hogy a csapat 138 százalékot teljesített. A



jó munkának megvolt az anyagi eredménye is, az első hónapban már 1362 forintot keresett.

Ez a jó kereset és jó munka, jó munkafegyelmet is követel. Eddig Bolvári elvtárs nem mulasztott, a munkája, a viselkedése azt mutatja, hogy nem is fog. A bányát választotta élethivatásának, a legközelebbi vajúrtanulónak akarja lenni a vajúrtanulót. Bolvári elvtárs jó munkájával, példamutatásával jó hírnevet szerez az új dolgozóknak, segíti a nevelj új bányászt-mozgalom eredményeit, példának állíthatjuk őt a bányánk sok új dolgozója elé.

Régi panasz: nincs üres csille

A Ferenc-bánya 48-as frontjának harmadik harmadában dolgozom, olvastam az elmúlt héten is, hogy panaszokdtak a dolgozók az üres-hány miatt. Mi is úgy vagyunk. Hiba azonban az, hogy nem kapunk segítséget. Amikor Olasz elvtárs a felajánlást gyűjtötte, megígérte, hogy ezek a problémák meg-

oldódnak. De nincs változás.

Jó lenne, ha most már a lemaradásunkat üres csille gyakoribb adásával behozhatnánk. Kérjük a vezetőséget, hogy minél több csillét állítson be, hogy akadálytalanul tudjunk termelni.

Valuska Sándor pártvezetőségi tag.

Elvesznek a megrakott csillék

Az Ernő-bánya 7-es kiscsapatán dolgozóknak komoly panaszuk van, a csille számmal kapcsolatban. Egyik nap 18 csillét raktunk meg, másnap a csillejegyzéken 10 csillék volt. Elképzelhető, hogy ez nekünk nem esik jól, elveszi a munkakedvünket, ha látjuk, hogy nem jön ki

annyi szén, amennyit kitermelünk.

Kérem a felügyeletet és a csillejegyzőket, hogy jobban ügyeljen a csillékre, mert mi azért becsületesen megdolgozunk s nem a mi hibánkból tűnnek el.

Mészáros István vajúr.

Hibák a Kossuth-szállón

A Kossuth-szálló jó egy éve készült el, de még mindig nincs rendszeresen befejezve. A lépcsőkből nagy kövek állnak ki, nagyon kell vigyázni, hogy az ember hasra ne vágódjon.

A szobában sem jobb a helyzet, a szalmazsákokban tiszta töre van, nem tudom, hogy mit akar a Munkásellátási Osztály, ezt a telet is ezzel a törekkal akarja kihúzatni?! Vagy adjanak

matracot, vagy tömjék meg a szalmazsákokat szalmazsákkal.

Jó lenne, ha a szobák kapnának lavort, ha mosni akarunk, ki kell menni a zuhany alá, az nem megfelelő hely a mosásra. Ha volna lavor, akkor ezeket a dolgokat, mind megtudnánk oldani. Kérem a Munkásellátási Osztályt, olvassa el a leveletem és segítsen a panaszokon.

Farkas Gábor

Október 31-én ünnepélyesen nyílik az új év a vajúrtanulóknál

A Várpalotai Vajúrtanuló Intézet október 31-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja a vajúrtanulók ünnepélyes megnyitóját. A vajúrtanulók 100 elsőéves, és 124 másodéves tanulóval indul. Ünnepélyes megnyitóbeszéd, az első és másodéves vajúrtanulók üdvözlő szavai és vidám kultúrmasor lesz.

Az intézetben már egy hete ün-

népélyes a hangulat. Csinosítják, díszítik, szépítik az egész intézetet iparosok, festőművészek. A dekoráló brigádok tervezték, a kultúrbrigádok szerepeket próbálnak. Mindenkinek van valami fontos elfoglaltsága.

Az intézet DISZ szervezete ezt a munkát összekapcsolja a november 7-i feladattal és a forradalmi héttel.

Jól dolgoznak a gépészetiek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulójára indított versenyben a gépészet dolgozói lelkiismeretes, odaadó munkát végeznek.

A kommunisták valamennyien teljesítik a tervüket, az osztályon Kölcsei Károly üzemlakatos és Nagy István rostakezelő végez kiváló munkát. A vagonvontatóknál Gansperger János, Dávóti Ferenc és Madarász Jánosné érdemel dicséretet jó munkájáért. Id. Steinhauer elvtárs mázsakezelőnek kö-

szönhető, hogy több mint fél éve nem volt kocsiallás az osztályon. A szerszámkiadóban id. Izer József és Hári Ferenc járnak az élen.

Az ifjúsági brigádok között Kuzsél Szaniszló vezet, utána Csömöre és Németh Imre lakatos brigádja következik. A beszálló-aknai kas munkáját végezte Kovács István és brigádja igen jó eredményel. A gépészet dolgozói továbbra is harcolnak vállalkásuk teljesítéséért.

Fényes Károly